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令和６年度 第１回 郡上有線テレビ放送運営及び番組審議会議事録 

 

【開催日時】 令和６年８月２１日（水） 

       午前９時３０分～午前１１時１５分（１時間４５分） 

 

【開催場所】 郡上市役所本庁舎 ４階大会議室 

 

【出 席 者】 委   員：上村強（会長）、酒井裕子（副会長）、三浦優樹、 

新井紗己子、中村千鳥 

       欠 席 委 員：芝野教惠、遠藤佳織、萱場さやか 

       郡 上 市：山川市長、河合市長公室長、桑田情報課長、茂住係長 

       指定管理者：稲葉社長、原総務部長、原管理課長、稲葉制作課長、 

和田係長 

 

 

１．開会（情報課長） 

 

２．あいさつ（郡上市長） 

 おはようございます。本日はお忙しい中お集まりいただきまして、まことにありがと

うございます。郡上ケーブルテレビでは自主制作番組を含め、様々な番組を放送してお

ります。指定管理者制度により運営しておりますが、公平な運用、また、これからのテ

レビの在り方ということにつきまして、皆様のいろいろなご意見を頂戴した上で、ケー

ブルテレビの運営に活かしていかなければいけません。また、放送法等により、この審

議会が設置されておりますので、委員の皆さんには本当に大変なことですが、郡上ケー

ブルテレビは 20 周年ということもあり、これから更に充実していきますよう、忌憚のな

いご意見をいただきたいと思いますので、よろしくお願いします。ありがとうございま

す。 

 

３．報告事項 

会長 

 

指定管理者 

 

 

 

 

会長 

 

 

委員① 

 

報告事項についての説明を求める。 

 

（１）ケーブルテレビの運営状況について  〔資料 1-1、1-2〕 

（２）自主放送番組の制作実績について   〔資料 1-3、1-4〕 

（３）自主放送番組編成計画について    〔資料 1-5、1-6〕 

について説明 

 

只今の報告事項につきまして、皆さんお気づきの点ですとか、ご意見・

ご質問等がありましたらお願いします。 

  

20 周年の記念番組の中におどりの生放送がありましたが、おどりの

会場へ行けない人もテレビで見ていただくことができるし、長い時間放
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委員② 

 

 

 

 

委員④ 

 

 

 

 

委員③ 

 

 

 

会長 

 

 

指定管理者 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

指定管理者 

 

 

 

 

会長 

 

送されていたので、現地へ行ってみようかなという人も中にはいると思

うので、良い取り組みだと感じました。 

 

 私が一番最近見たのが、地元の高校が出場した野球の放送です。野球

に限らず色々なスポーツを取り上げて放送していただけると良いと思

います。生放送はスタッフの方も大変だと思いますが、よろしくお願い

します。 

 

 購入番組の人形劇は自分の世代的にも懐かしいなと思いながら見さ

せていただいております。生放送については、リアルタイムでイベント

等の雰囲気もわかりますので、今後少しずつでも増えていくと嬉しいと

思います。 

 

 郡上おどりの発祥祭の生放送をテレビで見ましたが、周りでも見たと

いう方がいましたので、できれば今後も続けていただけると良いと思い

ます。 

 

 委員の皆さんから生放送に関するご意見・ご感想が多くありました

が、やはり生放送を行うことは大変ですか。 

 

 郡上ケーブルテレビの番組制作関係は 4 人のスタッフで実施してお

り、人員的には厳しい状況ですが、その中でも 20 周年ということで、

これまでやってこなかった事にチャレンジしています。生放送を見てい

ただける事は大変ありがたいことですので、来年度以降については、確

約はできませんが、できる限りご期待に沿えるように頑張りたいと思い

ます。 

 

 郡上ケーブルテレビでは色々な番組を放送していますので、委員の皆

さんからもＰＲしていただき、自主放送番組を多くの方に見ていただけ

ると良いと思います。 

 郡上元気人という番組がありますが、出演される方の地域に偏りがあ

るように感じますが、調整等はされないでしょうか。 

 

 番組に出演いただいた方からの次の出演者を紹介いただく形で番組

を制作しています。ある程度の期間で出演者の地域が偏ってしまうこと

がありますが、こちらで出演者される方の地域の調整は行っていませ

ん。 

 

 あまりにも地域が偏るようであれば少し考えていただきたいと思い

ます。 
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４．協議事項 

会長 

 

指定管理者 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

委員③ 

 

 

 

 

 

 

 

委員④ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員② 

 

 

 

 

 

 

委員① 

 

 

 

協議事項についての説明を求める。 

 

※番組の視聴及び指定管理者から説明 

・郡上ケーブルテレビ開局 20 周年記念番組 

 （さくら道国際ネイチャーラン、おどり発祥祭の生放送） 

・ちびっこあつまれ ～おおきくなぁれ～ 

 （大中保育園） 

  

 2 つの番組をご覧いただきました。皆さんからのご意見等をお願いし

ます。 

 

 20 周年記念番組について、生放送をすることは本当に大変な事だろ

うと思いますが、やはり実際にその場に行けない行事が多いので、こう

いった形で生放送で見られることは、とても貴重だと感じました。「ち

びっこあつまれ」の番組は知っている子供が映ると、とても嬉しいです

し、保育園・幼稚園の方からも、放送日程等をお知らせいただいている

ようです。また、成人式で過去に撮影したの映像を活用することも良い

企画だと思います。地元のケーブルテレビらしい企画だと感じました。 

 

 さくら道国際ネイチャーランは、開催が今年で最後ということで、ち

ょうど 20 周年の生放送ということもありテレビで見させていただきま

した。八幡町の様子は今までも分かっていましたが、スタートからゴー

ルまでを生放送していただいたので、今まで知らなかった市外の様子も

見ることができて良かったです。おどりの発祥祭は新聞記事で写真を見

ることはありますが、今回は動画でじっくり見ることができましたし、

映像を資産としてデジタルデータで残していくことも大切なことだと

思いました。ちびっこあつまれについては、子供たちが突拍子もない動

きをしたりすると思いますので、撮影や編集作業等が大変だと思います

が、上手く編集されているなと改めて感じました。 

 

 さくら道国際ネイチャーランについては、内容を詳しく知りませんで

したが、今回テレビで見ることができ、ボランティアの方も多く参加さ

れており、素晴らしいイベントだということがよく分かる内容でした。

ちびっこあつまれに関しては、市内のいろいろな地域の保育園・幼稚園

の様子を見ることができ、知り合いの子供が出演することもあるので、

実際に視聴することが多いです。 

  

 生放送を自宅で視聴しましたが、ずっと見ていることは難しいので、

ダイジェストのような形で再放送していただけると、更に多くの人に見

てもらえると思います。ちびっこあつまれで子供がしゃべっている画面

の両端にタイトルが入っていて、16:9 の画角になっていないのは何か
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会長 

 

 

 

 

 

指定管理者 

 

 

会長 

 

 

指定管理者 

 

 

 

 

会長 

 

 

指定管理者 

 

 

市長 

 

 

 

 

指定管理者 

 

 

 

 

 

市長 

 

 

指定管理者 

 

理由があるのでしょうか。図書館の本の紹介番組についても同様なの

で、改善できないでしょうか。 

 

 さくら道国際ネイチャーランは今回が最後の開催ということですが、

毎年撮影した映像が残っていると思いますので、映像データを保管して

今後活用ができると良いと思います。おどりの発祥祭については生放送

をしていただきましたが、生放送の事前の周知を行っていただけると良

いのではないでしょうか。 

 

 番組の事前周知については、放送日程が決まる 2 週間程度前からテレ

ビやホームページで行っています。 

 

ちびっこあつまれに関してですが、園児が遊んでいる様子のなかで、

子供たちの会話を取り入れて放送できると良いのではないでしょうか。 

 

 多くのお子さんの顔を放送したいため、会話を入れてしまうと一人が

長くなってしまうので、会話部分を削除するためにＢＧＭを入れ、調整

して編集し放送していますが、全部削除してしまうかは毎回迷っている

ところで、多少は会話の内容も聞こえるように作成しています。 

 

 ちびっこあつまれは園によって人数が多かったり少なかったりする

と思いますが、時間的な調整はされていますか。 

 

 子どもの人数によって番組構成は変わってきますが、放送時間は固定

です。 

 

 公平性を保ちながらいろいろな番組を放送していますが、番組によっ

て、皆さんに支持されて多く見られている番組や、そうでない番組があ

ると思いますが、視聴者の意見を聞きながら改善していく必要があると

考えています。 

 

 郡上ケーブルテレビは視聴率を取る仕組みはありませんが、年に１回

視聴者アンケートを実施し、視聴者からのご意見等を取り入れて、次年

度の番組編成計画に反映させています。アンケート結果で一番よく見ら

れているのは郡上トピックスですし、おくやみ放送についても多くの方

に支持されている番組となっています。 

 

民間の放送局等でよくある、ｄボタンを活用したゲームを視聴者に提

供する仕組みはないですか。 

 

 ｄボタンを利用したデータ放送の仕組みは現在運用を行っています

が、そこに新たな機能を追加する必要があり、設備投資が必要となるた
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市長 

 

 

 

 

 

指定管理者 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

情報課長 

 

 

 

会長 

 

 

指定管理者 

 

 

 

 

 

 

 

委員③ 

 

 

 

指定管理者 

 

め別途費用が発生してしまいます。 

  

 若い世代から年配の世代まで皆さんに支持されるような番組を作っ

ていかなければならないと思いますし、新しい番組を作っていくために

は、かなりのエネルギーが必要となると思いますが、そういったことも

考えながら、やはりマンネリ化しないように常にリニューアルするよう

な意識で取り組んでいきたいと思います。ありがとうございます。 

 

 先程の委員①のご意見に対してですが、生放送番組の再放送というこ

とで、さくら道国際ネイチャーランに関しては、生放送したものを 1 時

間番組に編集して、ホットスポットという番組で放送を行いました。ま

た、生放送の映像データはアーカイブとして保管しており、季節の映像

で活用していく予定です。また、一部の番組で画面が４：３になってい

る件に関しては、両端に文字でタイトル等の文字の情報を入れているた

めで、映像自体は１６：９で録画をしております。ご意見をいただきま

したので、今後の番組作りの参考とさせていただきます。 

 

運営状況について、予算・決算の報告がありましたが、経費を含め前

年度からほぼ横ばいとなっていますが、利用料の値上げといったことは

検討されてみえますか。 

 

利用料については、現状でどうしても値上をしなければならないよう

な状況ではありませんが、値下げをするほどの余裕もないため、現段階

で変更は考えておりません。 

 

取材の依頼については、ＦＡＸ等で受付していると思いますが、電話

での依頼も可能ですか。 

 

 郡上トピックスの依頼に関しては、ホームページで取材依頼の様式を

公開しており、電子メールやＦＡＸ等で受付を行っています。電話等で

口頭にて取材の依頼をお受けすると、日にちや時間が間違っていたりと

いったことがあるため、できる限り資料等を含めて書面やデータで提出

をお願いしています。また、今後にはなりますが、ホームページから直

接取材の依頼を受け付けできるような仕組みの構築も検討し、取材の依

頼が出しやすい環境を整えたいと考えています。 

 

公民館行事があるときは、郡上ケーブルテレビの取材依頼様式を提出

し、取材に来ていただいていますが、依頼すると必ず取材にきていただ

けるのでたいへんありがたいです。 

 

現状では、取材依頼をいただければ、直前の依頼等でない限り、全て

取材に行っていますので、お知り合いの方等にもご案内いただければと
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会長 

 

 

指定管理者

代表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

指定管理者

代表 

 

会長 

思います。 

 

ありがとうございました。それでは会議全体を通じて指定管理者の株

式会社郡上ネットの稲葉社長より一言お願いします。 

 

指定管理者として郡上ケーブルテレビの運営をさせていただいてお

ります。この審議会は放送法の中で開催が定められており、委員の皆さ

んからお聞きしたご意見等を参考にしながら、ケーブルテレビを運営し

ていくということになっております。最近の若い世代はテレビ放送では

なく、インターネットで情報を得ており、テレビ離れが進んでいること

から、今後の放送の在り方について考えていかなければならないと感じ

ています。また、委員の皆さんからも、郡上トピックス等の番組の中で、

各地域の様々な行事等の放送を見ていただいているとのお話がござい

ましたが、地元のケーブルテレビとして、民放局等で取り上げられない

ような話題も取材して、デジタルアーカイブとして映像データを残し、

将来へ繋いでいくことも大きな使命であると考えています。郡上ケーブ

ルテレビは、加入者数が減少しており、１０年、２０年先のことを考え

ると、安泰とは言えませんので、そういったことについても指定管理者

として考えながら運営していかなければなりません。岐阜県内でもケー

ブルテレビ局はいくつかありますが、これだけの多くの自主放送番組の

制作や生放送を実施している局はあまり無いと思います。ただ、郡上ケ

ーブルテレビの番組制作のスタッフは４名で、ケーブルテレビの施設の

管理についても４名となっており、少ない人数で運営を行っています。

そんな中でも、いろんな問題を解決しながら郡上のために貢献をしてい

きたいと考えておりますので、この審議会の中でも状況を知っていただ

き、委員の皆様からもいろいろなご意見をお聞かせいただき参考とした

いと思います。本日はありがとうございました。 

 

スタッフを増やすことは予算的に難しいですか。 

 

現時点で増員することは可能ですが、加入者も減っていくなかで、将

来のことを考えると、慎重に考えなければならないのが現状です。 

 

はい。ありがとうございました。本日の議事につきまして、すべて終

了しました。多くのご意見やご感想をいただきましてありがとうござい

ました。これより進行は事務局にお願いします。 

 

６．閉会（市長公室長） 

  本日はお忙しい中ご出席をいただき、誠にありがとうございました。また、貴重な

ご意見をいただきましてありがとうございます。今後の番組制作等の参考にしながら

ケーブルテレビの運営に取り組んで参りたいと思います。お盆が過ぎたとは言え、ま

だまだ暑い日が続いてます。残暑も厳しいと思いますが、どうかご自愛をいただきま
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して、健康には十分ご留意いただきたいと思います。最後になりますが本日は誠にあ

りがとうございました。 


